
Generalforsamling i Baderiget Marselisborg 2023 

Referat af Baderiget Marselisborgs 

generalforsamling 2023 
 

Tirsdag den 16. maj 2023 kl. 18.30 på Restaurant Martino, Marselisborg Havn. 

Velkomst og præsentation af dagsorden ved formand Torben Søgaard.  

1. Valg af ordstyrer/dirigent 

• Bestyrelsen indstiller Lone Møller som dirigent.  

• Lone Møller vælges som dirigent. 

• Lone Møller meddeler at generalforsamlingen er indkaldt med et varsel på mere end 4. uger 

og erklærer den for lovligt indkaldt og beslutningsdygtig.  

2. Formandens beretning for det forgangne år samt bestyrelsens planer for det kommende år.  

• Præsentation af bestyrelsen.  

• Udvalgene der blev etableret sidste år.  

o Arrangementsudvalg. Eksempelvis afholdt vi forleden pilates arrangement. 

• Præsentation af medlemmer der gør en særlig indsats for klubben; Kim, Per, Alexander, Karin 

og Mogens.  

• Stærkt samarbejde med havn og kommune. 

• Kommunikation på Facebook, Instagram, hjemmesiden og ”holdsport”.  

• Klubben har 1050 medlemmer. Venteliste på 150 personer. Etableret interesseliste med 

omkring 500 personer.  

• Ca. 10% forlod klubben ved årsskiftet.  

• Bliver spurgt til antallet af medlemmer vi skal være. Det nævnes at der er planer om at udbygge 

som gennemgås. 

• Den gode foreningskultur. Klubben har vejledning til, hvordan vi bruger klubben i fællesskab, så 

det er et godt sted at være for alle.  

• Bestyrelsen er glade for gæsteordningen. Vi har en lempelig gæsteordning, hvor man kan have 

én gæst med når der er plads. Den har været lukket under Corona, da vi optog en stor mængde 

nye medlemmer og i perioden hvor den ene sauna var lukket under energikrisen. 

• Klubben har godt styr på økonomien 

• Klubben har relevante forsikringer. Der overvejes en bestyrelsesansvarsforsikring.  
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• Vi er medlemmer af DGI. Flere forsikringerne købes derigennem.  

• Problemer med saunaerne. Vi arbejder på at finde løsninger. Overvejelser tages med i forhold 

til udviklingen af en ny sauna.  

• Planer om at markere, at området omkring saunaerne er forbeholdt badeklubbens 

medlemmer. Der kommer 90 cm hegn op omkring klubben samt skilte. Både Marselisborg Havn 

og Aarhus Kommune efterspørger dette.  

• Klubben har ingen gæld.  

• Vi har et rengøringsfirma der varetager den løbende rengøring. 

• Vi arbejder på at etablere ny sauna, baderum og toilet. Byggeudvalget skal i gang med at 

arbejde på dette projekt det kommende år.  

• Bestyrelsen holder seks til otte møder om året.  

• Vi er den største klub på Marselisborg Havn målt på antallet af medlemmer.  

• Der er blevet ekskluderet et medlem.  

• Kommer nyt adgangssystem hvor der anvendes armbånd i stedet for kort.  

• Nøgleboks hvis kort bortkommer 

• Der kommer måske tømmerflåde i år, hvis det er muligt.  

• Der er tilbud om introduktionsaftener for nye medlemmer.  

• Alexander tilbyder at forestå introduktionskurser.  

• Vil se på etableringen af belysning ved vandet. 

• Ikke varmt vand på toilettet. Der arbejdes fra havnen på at genetablere det.  

• Beretningen godkendes. 

3. Fremlæggelse af revisorgodkendt regnskab til godkendelse og budget for næste regnskabsår (regnskabet 

eftersendes)  

• Kasserer Merete Poller Novak præsenterer regnskabet.  

• Graf over udvikling af kontingentindtægter, overskud og formue for årene fra 2018 frem til det 

forventede resultater for 2023.  

• Gennemgang af udgifter. 

• Klubben har et bank indestående på ca. dkk. 500.000.  

• Regnskab og budget godkendes.  

4. Fastlæggelse af kontingent for det kommende år  
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• Kontingent forhøjet fra 600 til 700 per år på ekstraordinær generalforsamling i oktober.  

• Bestyrelsen foreslår at kontingent fastholdes på dkk. 700. for det kommende år.  

• Beløbet tillader at klubben kan konsolidere sig.  

• Det vedtages at kontingent fastholdes på dkk. 700 for det kommende år.  

5. Nye opdaterede og reviderede vedtægter – version 2.0  

• Ændringsforslag til vedtægter gennemgås af Jan Norre Kristensen jævnfør bilag til dagsordenen.  

• Spørgsmål fra medlem Lene vedrørende brug af fuldmagt ved afstemning til 

generalforsamlingen. Formand Torben Søgaard svarer at der ikke tidligere har været brugt 

fuldmagt til afstemning. Han nævner også at der kan være problemer ved anvendelsen af 

fuldmagter. Lone Møller nævner at afstemning ved fuldmagt gælder alle afstemninger eller 

ikke. Spørger ønsker at bestyrelsen overvejer spørgsmålet frem til næste generalforsamling.  

• Medlem nævner at man kan begrænse antallet af fuldmagter der kan medbringes til maksimalt 

en fuldmagt.  

• Medlem Morten spørger til forslaget om at man skal have været medlem i minimum to år før 

man kan stille op til bestyrelsen. Formand Torben Søgaard svarer at det er for at sikre at 

opstillede har godt kendskab til klubben.  

• Medlem Vibeke er modstander at forslaget om, at man skal have været medlem af klubben i 

minimum to år for at være valgbar til bestyrelsen (pkt. 5.4). 

• Der foretages en særskilt afstemning vedrørende forslaget om, at det er et krav, at man skal 

have været medlem af klubben i minimum to år for at være valgbar til bestyrelsen (pkt. 5.4). 

Ændringsforslaget vedtages IKKE med 2/3 flertal.  

• Medlem spørger til valg af ny formand ved formandens udtrædelse. Ordlyden ændres til at 

næstformanden træder i stedet formanden ved formandens udtrædelse.  

• Vedtægterne vedtages med mere end 2/3 flertal.  

• Bestyrelsen overvejer muligheden for afstemning med fuldmagt frem til næste 

generalforsamling.  

6. Nye tanker og visioner for en udvidelse af vores badeklub  

• Bestyrelsen har enstemmigt foreslået at der arbejdes på ny sauna, klublokale, baderum og 

toilet. Det vil øge antallet af medlemmer med ca. 450.  

• Bestyrelsen ønsker at klubben fortsat skal være et hyggeligt sted for dets medlemmer.  

• Medlem Alexander spørger til om der er ambitioner om yderligere udvidelse efter tilbygning af 

faciliteter og optagelse af 450 nye medlemmer.  

• Medlem spørger til om ikke der ligeledes vil være et stort ønske om optag efter udvidelsen.  
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• Rene Toft Simonsen fra bestyrelsen svarer at gode vilkår fra Marselisborg Havn og Aarhus 

Kommune forpligter til at give så mange som muligt muligheden for at bade.  

• Medlem spørger til om ikke man kunne udnytte den eksisterende kapacitet bedre.  

• Kim Kroman fra bestyrelsen nævner at en del medlemmer ikke bruger faciliteterne ofte og er 

såkaldt passive medlemmer. 

• Medlem spørger til om det er en betingelse at fra kommunen at klubben udvides og hvorvidt 

der er gjort miljømæssige overvejelser i forbindelse med at udvide.  

• Forman Torben Søgaard kommenterer på gæsteordning og muligheden for at kontrollere 

medlemmer. Ikke direkte krav fra kommune, men klart ønske fra kommunen. Marselisborg 

Havn giver favorable vilkår og ønsker ligeledes udvidelse af klubben. Der er ambition om at lave 

en udvidelse der er miljøvenlig.  

• Medlem Alexander spørger til mulighed for at gæsteordning udenfor spidsbelastning. 

• Formand Torben Søgaard svarer at nyt system for adgangskontrol vil forbedre mulighederne for 

dette.  

7. Behandling af indkomne forslag  

a) Brug af duftolier i saunaer – ved GUS og generelt  

• Medlem Lene Kjær foreslår at bestyrelsen drøfter begrænsning af olier til gus og 

øvrig brug til den ene af saunaerne. Mener at duftpartiklerne bliver ”hængende” i 

træværket.   

• Formand Torben Søgaard meddeler at bestyrelsen vil drøfte brugen af olier internt 

og blandt medlemmer.  

• Medlem Hanne ønsker at drøftelser er baseret på fakta.  

• Medlem mener ikke at emnet egner sig til afstemning ”er man allergisk, så er man 

allergisk”.  

• Et medlem siger at der ønskes klare regler.  

• Formand Torben Søgaard fastslår at reglen er, at man spørger dem der er i 

saunaen ved ønske om påhældning af olier.  

b) Genåbning af gæsteordning  

• Medlem Anne Kathrine og Duffy ønsker åbning af gæsteordning.  

• Formand Torben Søgaard slår fast at gæsteordningen ikke har været lukket pga. 

misbrug af ordningen. Det forklares at den ene sauna lukkes i sommerferien. Det er 

allerede besluttet i bestyrelsen at gæsteordningen åbnes dags dato med det 

forbehold, at den enten lukkes igen eller begge saunaer åbnes hen over 

sommerferien, hvis der bliver for fyldt til, at medlemmer kan være der.  
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• Medlem Vibeke nævner at hun ikke ved hvornår der er bedst plads til gæster. Vil 

gerne have oversigt deles medlemmerne.  

• Medlem spørger til indtægter fra gæsteordning. Merete svarer at den over et år 

maksimalt har givet dkk 30.000 og at det ikke er noget der budgetteres med.  

• Medlem Karen Lisbeth siger at hun havde indsendt punkt ift. ændring af 

temperatur hen over sommeren.  

• Medlem Alexander nævner man ikke kan lave gus i saunaen, hvis den er under 90 

grader.  

• Torben foreslår saunaen midlertidigt kan have høj temperatur ved gus og derefter 

sænkes igen og foreslår et kompromis hvor temperaturen sænkes en smule i 

sommerperioden.  

• Medlem spørger om begge saunaer trækker samme energi.  

• Kom Kroman fra bestyrelsen svarer at den lille sauna er på 10 KW og den store er 

på 20 KW.  

c) Problemer med saunaovn i den store sauna.  

• Kim Kroman fra bestyrelsen forklarer at det er overkogningssikringer under ovnen 

der slår fra. De er der af sikkerhedsmæssige årsager. Der arbejdes på at finde en 

løsning.  

• Jan Norre Kristensen fra bestyrelsen nævner at bestyrelsen gør det bedste for at få 

den store sauna til at køre pålideligt.  

• Torben Søgaard nævner at der har været hældt havvand på saunaen, hvilket har 

medvirket til at ødelægge ovnen. Ved yderligere udvidelser vil der blive anvendt 

træskelet fremfor metalskelet og der er blandt andet indkøbt nye sten.  

• Medlemmer takker for indsatsen.  

8. Valg af medlemmer til bestyrelsen. Valg af 3 medlemmer til bestyrelsen. På valg er Renée Toft Simonsen, 

Jan Norre Kristensen, Torben Søgaard. Alle 3 er villige til genvalg.  

 

• Lone Møller forklarer procedure for valg af medlemmer til bestyrelsen.  

• Lone Møller meddeler at Torben Søgaard, Jan Norre Kristen og Rene Toft Simonsen er på 

valg og at alle gerne modtager genvalg.  

• Alle eksisterende medlemmer genvælges til bestyrelsen. 

 

9. Valg af 1-2 suppleanter til bestyrelsen  

• Alexander Harholt og Per Stokbro vælges som suppleanter til bestyrelsen.  

10. Valg af revisor  
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• Bettina Fejfer genvælges som intern revisor.  

11. Nyt fra og omkring Marselisborg Havn ved Havnechef Thomas Fog/Formand Carsten Mikkelsen – 

herunder bl.a. plan for udvikling og betydningen heraf for Baderiget  

• Havnechef Thomas Fog har meldt afbud, og punktet gennemgås af Jan Norre fra 

bestyrelsen og formand Torben Søgaard.  

• Medlem af bestyrelsen Jan Norre kristen forklarer at der er stor usikkerhed omkring 

udvidelsen af Marselisborg Havn, hvilket også påvirker klubben. Bestyrelsens tilgang er at vi 

arbejder videre ud fra den nuværende placering. Der præsenteres et udkast til 

udbygningen af Marselisborg Havn og  klubbens placering.  

• Torben Søgaard nævner at kommunen vil genetablere klubben én-til-én og at klubben får 

en unik placering yderst på molen og med badebro.  

• Medlem foreslår involvering af medlemmer.  

• Formand Torben Søgaard forklarer at der er mulighed for at involvere sig gennem bygge- 

og designudvalget.  

• Medlem af bestyrelsen Jan Norre Kristensen gennemgår nye udkast til udvidelsen af 

havnen.  

• Medlem spørger hvor klubben skal ligge under etableringen af udvidelsen af Marselisborg 

Havn.  

• Medlem af bestyrelsen Jan Norre Kristen forklarer at klubben i en årrække på to til tre år 

skal ligge på ”bryggen” på Marselisborg Havn. Det nævnes også at der vil gå nogle år inden 

byggeriet starter.  

• Medlem spørger ind til hvornår klubben vil skulle flyttes.  

• Medlem af bestyrelsen Jan Norre Kristensen forklarer at der ikke er noget sikkert svar på 

hvornår.  

• Medlem Lone Møller spørger til hvordan flytningen og udbygningen spiller sammen.  

• Torben Søgaard forklarer at udvidelsen foregår uafhængigt af flytningen, men at der tages 

hensyn til at de nye faciliteter skal være flytbare.  

  

12. Eventuelt  

  

• Der spørges til kommende arrangementer og der Grethe Sandholm fra bestyrelsen 

orienterer om afholdelse af Skt. Hans arrangement.  

• Dirigent Lone Møller takker de fremmødte.  

• Formand Torben Søgaard takker de fremmødte og dirigent Lone Møller.  

 


